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Ärende 2: Kommunfullmäktiges politiska prioriteringar 2023-2026 
 

Kommunfullmäktiges diskussion angående politiska prioriteringar för perioden 2023-2026 utgick från  
kommunstyrelsens förslag om att peka ut följande fyra områden: 
  

• Attraktiv boendeort 
• Utbildning och arbetsliv 
• Trygghet och livskvalitet 
• Förtroende och inflytande 

 
Vi ställde oss bakom Socialdemokraternas förslag om att utöver dessa fyra områden lägga till ”Ett  
hållbart Trelleborg”. Ett hållbart samhälle är den otvivelaktigt viktigaste framtidsfrågan, den kan inte  
skjutas på framtiden utan måste prioriteras. Förslaget blev dock nedröstat av kommunfullmäktige. 
 
I underlaget saknade vi en beskrivning av hur uppföljningen av målen skulle ske. Vi yrkade därför på  
att måluppfyllelsen av Kommunfullmäktiges politiska prioriteringar 2023-2026 årligen ska redovisas i  
kommunens årsredovisning. Om det inte görs någon uppföljning blir det tämligen poänglöst att välja  
områden att prioritera. Om inte målen följs upp riskerar arbetet för att nå målen att bli oviktigt. För  
oss är det självklart att målen måste följas upp men vårt förslag röstades ner av kommunfullmäktige.  
 
Mot ovan beskrivna bakgrund av att dessa yrkanden inte vann gehör reserverar vi oss mot  
kommunfullmäktiges beslut.  
 
Mats Sjölin  Kersti Engström 
Vänsterpartiet Trelleborg  Vänsterpartiet Trelleborg 
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Ärende 3: Budget 2023-2025 
 

Vänsterpartiet Trelleborg lämnade ett budgetförslag för Trelleborg 2023 med utgångspunkt i 
hållbarhet, kreativitet, mångfald och öppenhet.  
 
Ett förslag där den största satsningen gällde skolan. Här finns eftersatta behov och Region Skånes 
nyligen genomförda folkhälsoundersökning pekar på alarmerande resultat gällande psykisk ohälsa för 
barn och unga i Trelleborg. För att utreda orsakerna till detta och ge utrymme för förstärkningar 
inom i första hand elevhälsan, i andra hand skolbiblioteken och i övrigt av pedagoger vill vi öka 
Bildningsnämndens budget med 20 mnkr.  
 
Vi vill ge kultur- och fritidsnämnden i uppdrag att utreda hur ökad jämlikhet ska nås avseende kultur- 
och fritidsaktiviteter bland barn och unga med speciellt fokus på barn som lever i familjer i relativ 
fattigdom. I uppdraget ingår att utreda förutsättningar för ett kulturhus i nordöstra stadsdelarna.  
 
Vi vill också återställa de bidrag till studieförbunden som har tagits bort under de senaste åren och vi 
vill ge Kvinnojouren Söderslätt ett ökat verksamhetsbidrag. Sammantaget sköt vi till ytterligare 2,1 
mnkr till kultur- och fritidsnämnden. Vi ville även stärka hemtjänsten med 1,9 mnkr.  
 
Invånarna i Trelleborg ska inte finansiera statlig infrastruktur. Vi ville därför pausa allt arbete med 
västlig ringväg, östlig ringväg och ny hamninfart från öster. Diskussioner ska istället ske med 
Trafikverket om hur detta ska komma med i den nationella trafikinfrastrukturplanen.  
 
Vi föreslog att skatten skulle återställs till tidigare nivå genom en skattehöjning med 20 öre till 20,60 
kr. Detta för att kunna genomföra ovanstående nödvändiga satsningar.  
 
Vårt förslag till budget vann inte kommunfullmäktiges gehör varför vi reserverar oss till förmån för 
eget förslag till budget. 
 
Mats Sjölin  Kersti Engström 
Vänsterpartiet Trelleborg  Vänsterpartiet Trelleborg  
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Ärende 22: Gruppbostadsplatser inom LSS 
 

Ärendet angående gruppbostadsplatser inom LSS handlar om att ge en stabil och trygg till personer 
som är i stort vårdbehov. En långsiktig trygghet skapas bäst genom att kommunen tar fullt ansvar och 
engagerar sig helhjärtat.  
 
De vårdbehövande är inte betjänta av den osäkerhet som skapas när kommersiella intressen bjuds in, 
när verksamheten inte styrs utifrån vårdbehov men utifrån vinstintressen.  
 
Vi valde att stödja förslaget  
 

att kommunfullmäktige beslutar att projektering för två gruppboenden med 6 platser i varje 
gruppbostad i kommunal regi påbörjas.  

 
att byggnation av 12 platser i kommunal regi hanteras genom lokalförsörjningsplanen och 
budgetprocessen.  

 
Förslaget vann inte kommunfullmäktiges gehör varför vi reserverar oss till förmån för ovan nämnda 
förslag. 
 
Mats Sjölin  Kersti Engström 
Vänsterpartiet Trelleborg  Vänsterpartiet Trelleborg 


